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11 -1[05 dcr Beilagen zu dcn Stcnogrnphischen Protokollen 

des Nationalra~es XVII. Gesetzgebungsperiode 

A ~ r R .-\ G E 

Der .;bgeordneten Dr. FRJSrnE.\SOiL~GER, Dr. KRü:\ES 

an den Bundesminister fÜT Landesverteidigung 

betreffend Einsat: des Bundesheeres bei einem O\1'-Sorrunerfest 

Die L1VP veranstaltete vom Freitag 14. bis Sonntag 16. August 1987 in de: 

Heimatgemeinde von Bundesminister Dr. Robert Lichal ein Sorrunerfest ..mter 

der Be zeichnung "Al t-~tauerbacher Ki rtag". lüe aus dem Fes tprograJTl11 dieser 

Veranstaltung zu ersehen ist, \<turde auch das csterre.;.chische Bundesheer 

zur Gestaltung von verschiedenen Programmpunkten herangezogen. So z .B. 

Freitag, 14. August 198i at 14 Uhr: Infonnationsstand des österr. Bundesheeres 

rni t GERWES01AU 

Samstag, 15. August 1987 8 - 18 Uhr: Infonnationssatnd des östen. Bundesheeres 

mi t GERXfESQ-iAU und KF2 - PARADE 

16 Uhr: LEISTUNGSS~~U des österr. Bundesheeres mit 

WSGlA \GRl FF 

Sonntag, i6. August 1987 8 - 18 Uhr: Infonnationsstand des östeTT. BundesheeTes 

mi t GER\TESOiAU und KF:-PARADE 

Die Ö\l'-\·eranstal ttmg fand zum Wochenende statt. Es ist daher anzunehmen, 

daß die Tätigkeit des östeTr. Bundesheeres üterstunden erforgert ha~. 

Überdies sieht der § 34 (2) der Allgemeinen Dienstvorschriften ausdriicklich 

ein Verbot der Teilnahme von Soldaten in Unifonn an Yeranstal till1gen vor, die 

parteipolitischen Charakter tragen oder einen solchen durch die \·eransti:t1 ter 

erhalten. 
-, 

Da es sich im gegenständlichen Fall eindeutig um den Eirsat: des Bundesheeres 

im Rahmen einer parteipclitischen Yeranstalt:mg handelte und dies im krassen' 

"iederspruch :'...IITl eigentlicher..\uftTc.g des esterr. Bundesheeres steht, richten 

die unter:ei chneten . .!.bgeordneten an den Herrn Bundesminister für Landes\·er

teidigung die 
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Anfrage 

1) Auf Grund welcher Vorraussetzung wurde das österr. Bundesheer zur Gestaltung 

verschiedener Programnpunkte arn "Alt-r-fauerbacher Kirtag" herangezogen? 

2) Wieviele Überstunden hat der Einsatz des Bundesheeres in diesem Zusammenhang 

erfordert? 

3) Wie hoch .... 'aren die Kosten für diesen Einsatz? 

4) \velche sonstigen Kosten sind dem Bundesheer aus dem Einsatz am 

"Al t-1'-1auerbacher Kirtag" erwachsen? 

5) Hat die Öv? die angefallenen Kosten dem österr. Bundesheer refundiert? 

6) Inwieweit ·wurde durch das Tragen der Uniform gegen § 34 (2) der Allgemeinen 

Dienstvorschrift verstoßen. 

7) Wenn ja, welche Konsequenzen wurden aus diesem Verstoß gezogen? 
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